

# 回应朝“全面对抗”，半岛局势骤然紧张——

# 韩国提升海陆空三军警戒级别

朝鲜中央通讯社17日报道，朝鲜人民军总参谋部发言人当天发表声明说，鉴于韩国李明博政府继续执行对朝敌视政策，朝鲜将对韩国进入“全面对抗”状态。韩国联合通讯社报道，针对朝方这一措辞异常激烈的表态，韩国已经下令海、陆、空三军提升警戒级别。南北军事关系由此骤然紧张。

## 朝鲜抨击

一名身着军装的朝鲜人民军总参谋部发言人当天通过朝鲜中央电视台宣读这份声明，朝中社此后用英文刊载这一声明。声明说，李明博政府选择对抗，否定民族和解和合作，朝鲜革命军被迫采取“全面对抗”态度。

这名发言人提到，韩国海军舰只频繁进入朝方海域，韩

国国防部近期呼吁在所谓的“北方界线”附近敏感水域问题上“做出迅速反抗的姿态”，这是“激起双方对抗的危险举动”。朝鲜革命军将采取军事报复措施，消灭叫嚣“先发制人”和“惩罚朝鲜”的韩国鹰派。韩联社报道，上述声明是朝鲜人民军总参谋部10年来向韩国方面发出的首次公开信号，且措辞远比朝鲜以往对韩国的抨击强烈。

## 韩国警戒

所谓“北方界线”是朝鲜战争结束后美军在朝鲜半岛西部海域单方面划定的界线。朝鲜一直不承认这一界线。1999年和2002年，朝韩海军曾在这一海域发生军事冲突，两起冲突均出现人员伤亡。

针对朝方就上述问题发表

强硬声明，韩国军方立即提升警戒，以防备双方在争议海域可能发生的任何冲突。

韩联社援引军方官员的话说，韩国已经下令海、陆、空三军保持高度警戒，同时请求驻韩美军利用无人侦察机增加对朝鲜的侦察力度。

韩国青瓦台总统府17日晚些时候举行紧急会议，总统李明博就此听取各方情况通报。就朝鲜关于韩方侵犯领海的指责，韩国统一部发言人予以坚决否认。

## 时机微妙

就在朝鲜军方发表声明前数小时，朝鲜外务省发言人就朝核问题发表声明称，即使与美国实现关系正常化，朝鲜也不一定放弃核计划。

外交关系正常化和核问

题是两个截然不同的问题。”这名发言人说，我们可以不与美国实现关系正常化，但我们不能没有核威慑……只要感受到来自美国的哪怕微小核威胁，朝鲜作为核武器国家的地位就不会改变。”

朝鲜接连发表措辞强硬声明之时，距离美国当选总统贝拉克·奥巴马正式上任仅3天时间。奥巴马在竞选总统期间曾表示，他或许愿意与朝鲜领导人举行会晤，以解决朝核问题。

朝鲜人民军总参谋部和外务省的两份声明也是给美国的信号。”韩国民族统一研究院一名政治分析师告诉韩联社记者，在美国现阶段忙于应付金融危机和加沙冲突时，朝鲜的强硬表态或许是在提醒美国对朝核问题僵局的注意。

徐超(新华社供本报特稿)

# 非洲难民船倾覆 300人失踪 大部分是索马里移民

联合国难民事务高级专员署驻也门事务官员纳西夫17日称，3艘从索马里出发、载有约400名非洲移民的船只当天在也门附近海域倾覆，造成数百人失踪。

纳西夫说，其中2艘船在红海海域倾覆，船上共载有约300人，目前已有30人获救。但事发海域恶劣的天气状况影响了救援行动。另外1艘船也是从索马里出发，行到阿拉伯海域倾覆，船上载有120人，其中有80人逃生。

救援人员称，一名索马里妇女受重伤，并被送往也门首都亚丁的医院接受治疗。目前也门还没有公布具体的生还者和伤亡人员的数据。

据悉，在红海的两艘船发生倾覆之后，也门海岸巡逻队迅速赶往现场搜救。也门内政部长称，船只因遭遇风暴撞上暗礁，造成船体漏洞并进水，继而在红海南端的曼德海峡倾覆。他说：“目前大部分乘客仍生死未卜。”

也门濒临红海和亚丁湾，和非洲大陆仅一水之隔，因此每年都有大批来自非洲的难民涌入，其中很多在途中溺水而亡，或遭海盗和走私船只袭击。联合国难民署称2008年一年就有超过4.35万人偷渡到也门，其中大部分来自索马里。

据也门方面统计的数字，2007年有1400多来自非洲的难民在试图进入也门时死亡或失踪。 霍默静

## 美国客机坠河追踪

# 坠河客机打捞出水面 机长讲述惊魂瞬间

在纽约哈得孙河成功迫降的全美航空公司客机17日晚被打捞出水面。事故调查人员在飞机中找到了“黑匣子”。

本次航班机长向调查人员讲述他们如何在几分钟时间里让遇险客机转危为安的惊险过程。

根据美国国家运输安全委员会(NTSB)记录，机长切斯利·B·萨伦伯格17日早些时候向调查人员介绍了飞机出故障后他所采取的紧急措施。

副机长杰夫·斯基尔斯当时看到一群鸟以整齐队形飞行。当萨伦伯格向上看时，发现飞机挡风玻璃前方顷刻已满是黑褐色的大鸟。飞机的两个发动机随之停止工作。萨伦伯格告诉NTSB调查人员，当飞鸟撞击到飞机后，他迅速从副驾驶手中接管飞机，并采取一系列措施。

如果选择在附近的机场降落，需要冒着经过居民密集区的风险。萨伦伯格告诉地面控制人员说：“我们不能那样做，我们将降落在哈得孙

河里。”副驾驶员当时一直尝试重新启动发动机，同时核对紧急降落的步骤。萨伦伯格则驾驶着滑翔的飞机越过乔治·华盛顿大桥，寻找合适降落地点。

飞行员都接受过这样的训练，如果飞机不得不停降在水面上，那理想的位置是靠船附近，以便他们能在飞机下沉前及时获救。萨伦伯格选择了曼哈顿来往渡船的码头附近。救援人员几分钟内就能到达迫降地点。

一切都发生得很快，机组人员从未试过将飞机迫降在水面上，他们采取措施将机身的通风孔和洞都堵住，以便使飞机更好地防水。

紧急降落时，身处飞机尾部的空乘人员决定不打开后面的出口，她将坐在后面的乘客引领到前门处。当乘客都到达前门后，她感到一阵眩晕，那时才意识到自己的腿上有一道深深的伤口。最后，多艘轮船赶来救援，机上155人全部获救。 车宏亮 新华社



## 那一刻，乘客们发出的短信

听到一声爆炸，紧接着闻到烟味。当机长要求乘客们做好防冲击准备时，乘客瓦利·柯林斯立刻拿出手机。

“我当时想，‘我再也见不到我的丈夫和三个孩子了，那时我只希望他们知道，他们是我第一个想到的人，’柯林斯说。于是她给丈夫发了一个短信，‘我的飞机正在坠毁。’她本想在短信中加上‘我爱你们’，但已

没有时间。

乘客拉里·斯诺德格拉回忆说，飞机急速下降时，他第一反应就是掏出手机给妻子发短信，告诉她飞机引擎起火，他全心全意地爱她。

丹妮丝·洛基刚从飞机救生滑梯上滑下来，就赶忙给姐姐报平安。“她说：‘我们坠落在哈得孙河上了，我爱你，我还活着。’”姐姐纳西·凯丽回忆。 荆晶 新华社

# 俄乌达成恢复供气协议 欧盟对此表示欢迎

新华社布鲁塞尔1月18日电(记者 张碧弘)欧盟委员会18日发表声明，对俄罗斯和乌克兰就解决天然气争端和恢复对欧供气问题达成一致表示欢迎。

声明说，欧盟委员会对俄乌双方就解决天然气争端尤其是就从19日起恢复对欧供气达成一致表示欢迎。声明同时表示，只有在俄天然气真正恢复对欧供应之后，欧盟委员会才能放心，因为我们在本次争战中看到过多次虚假的黎明”。

经过长时间商谈，俄罗斯总理普京和乌克兰总理季莫申科18日凌晨在莫斯科宣布，俄乌双方已就2009年天然气供应价格和过境输气费率问题达成一致，乌方表示将在近期恢复对欧洲用户过境输气。两国总理还责令俄罗斯天然

气工业股份公司和乌克兰石油天然气公司起草正式协议。一旦协议签署，俄罗斯过境乌克兰输往欧洲的天然气供应将立即恢复。

由于在2009年天然气供应价格和过境费率等问题上未能达成协议，俄罗斯天然气工业股份公司1日中断对乌克兰供气。7日，俄方以乌方无法保障全量输送过境天然气为由，停止经乌向欧盟供应天然气，导致欧洲多个国家出现天然气危机。经过欧盟紧急斡旋后，俄、乌、欧3方12日在布鲁塞尔签署有关成立过境输气监督委员会的议定书，俄次日恢复了过境乌克兰对欧洲供气。但此后不久，俄乌又在输气线路和技术耗气问题上互相指责，导致俄向欧供气再度停止并且至今未能恢复。

# 美劝民众勿买含花生酱食品 家乐氏召回16种问题饼干

新华社专电 美国卫生部门17日劝消费者避免购买含花生酱的饼干、蛋糕、冰激凌等食品，直到有关部门进一步了解沙门氏菌疫情暴发详情。

食品和药物管理局食品安全中心主任斯蒂芬·森德洛夫在电话会议上说，超市内销售的多数罐装花生酱可能未受沙门氏菌污染。迄今没有迹象表明，零售商店内销售的国内名牌罐装花生酱与召回事件有关”。

美国著名食品生产商家乐氏公司16日宣布，召回16种存在遭沙门氏菌污染风险的花生酱饼干。家乐氏公司总裁、首

席执行官戴维·麦凯当天发表声明说，出于对消费者健康负责的态度，公司宣布召回存在沙门氏菌污染风险的产品。

这些召回的产品包括奥斯汀和奇宝牌花生酱夹心饼干、艾玛氏牌花生酱曲奇和奇宝牌松软家庭风味花生酱曲奇，家乐氏已要求零售商把这些产品撤下货架。

美联社报道，美国自去年9月以来在43个州已确诊伤寒沙门氏菌感染病例超过470例，至少90人住院，6人死亡。先前调查发现，几乎所有感染者均食用过花生酱。

# 要结婚了，身边没亲人——英前副首相给中国新娘“当爸”

英国赫尔市27岁中餐馆老板楚杰米(音译)和27岁未婚妻钟卫琴(音译)在英国举行婚礼时，由于钟卫琴的家人不在身边，新郎新娘请求常到这家中餐馆用餐的英国前副首相约翰·普雷斯科特临时充当“父亲”角色，搀着新娘的手将她送上红地毯。

普雷斯科特高兴地答应了，不过婚礼中却发生了一个小插曲：当新郎新娘进行结婚宣誓时，普雷斯科特的手机突然尖锐地响了起来，打断了正在进行的结婚宣誓。当普雷斯科特尴尬地关掉手机后，婚礼才得以继续进行。

据楚杰米称，普雷斯科特

一向爱吃中餐，他也是“中国宫”中餐馆最受欢迎的顾客之一，普雷斯科特的议员选区就在赫尔市，所以他和楚杰米一家已经是老相识了。

此前普雷斯科特曾公开声称，“中国宫”餐馆是他最爱的餐馆之一，他已经是这家中餐馆10多年的老顾客了。普雷斯科特曾对记者说：“这是世界上我最喜欢的餐馆，我愿意将菜单上的所有菜肴都点一份吃进肚中。”

据悉，普雷斯科特将于明年的英国选举中从议员位置上退下来，然后成为一名上议院贵族。 台文

# 打小梦想成为女孩，7次变性手术终圆梦——64岁时，他终于变成她



现年66岁的迈克尔·马森与前妻生有4个孩子，并且拥有11个孙辈。然而2006年，时年64岁的他在完成雌激素注射和7次变性手术后，正式变身女子，改名为“米歇尔”，并由此成为“英国史上最年长的变性男子”。据悉，迈克尔打小就梦想变成女孩，如今在与结婚近40年的妻子离婚后，“她”又幸福地找到了一个现年70岁的新男友。

## 4岁起梦想成为女孩

迈克尔·马森是位成功的商人，经营着一家病虫害防治公司。在外人眼中，他曾是一位慈祥的爷爷和合格的丈夫，他与妻子生下4个孩子，并且拥有11个孙辈。然而在内心深处，他却一直自我认同为一位女性。原来早在4岁时，他便意识到自己与其他男孩不同。他回忆道：“我打小对女孩的服装着迷。当妈妈第一次为我穿上校服时，我禁不住哭了，因为我想要的是一套女孩穿的体操服。”

## 背着妻子服激素“催乳”

迈克尔被迫过上了“正常人”生活。1969年，他与妻子莉莉安结了婚，从此成家立业、生儿育女。迈克尔说：“那是上世纪60年代，没有人谈论易性癖、变性或者类似话题，你不得不随大流。可是我过得并不幸福。”

随着儿女们日渐成家立业，迈克尔终于下定决心“做回自己”。从2004年起，他开始偷偷服用雌激素。数月后，他的男性特征悄然消退，乳房却开始发育

增大，就连性格也变得多愁善感。

## “最年长的变性男子”

直到有一天，妻子在卧室中发现了丈夫私藏的一瓶雌激素药丸，迈克尔方才道出了真相。然而，他们风雨数十年的婚姻也从此走到了尽头。接着，迈克尔向4个儿女进行了坦白，随后正式履行了离婚手续。

到2006年，迈克尔先后接受了7次变性手术，并且完成了一次面部提升术。变性之后，他改名为“米歇尔”。据悉，时年64岁的迈克尔由此成为“英国史上最年长的变性男子”。

## 66岁交上70岁新男友

米歇尔已找到了一位新男友——一名现年70岁的当地保守党的前主席。“她”告诉记者：“我是在变性之后开始与他交往的。交往4个月后，我才告诉他真相。一开始，他深表震惊，可是慢慢他开始学会了接受现实。” 小明

